

鼓励企业参与标准修订, “昌邑制造” ——

# 以产品竞争力争取行业话语权

□ 本报记者 宋学宝 都镇强  
本报通讯员 王鲁兵 王海梅

“我们将收获的玉米进行加工, 为生猪养殖提供饲料, 猪棚和蔬菜大棚是建在一起的, 生猪粪便发酵成沼气, 通过锅炉燃烧沼气为生猪养殖和蔬菜生长提供暖气, 沼渣作为蔬菜和庄稼的种植肥料。”2017年12月22日, 昌邑市宇林家庭农场负责人陈宾杰告诉记者, 农场采用现代生态循环农业发展模式, 其综合标准化示范区于2016年7月通过了省农业标准化专家组的验收。

为此, 宇林家庭农场、山东省标准化研究院、昌邑市市场监督管理局三方成立了标准化建设领导小组和技术支持小组, 全程参与标准化试点的建设, 比如围绕该农场的循环经济特色, 从产品要求、环境控制、组织管理、产品流通、评价方法、防疫检疫等方面入手, 研究

制定家庭农场通用的标准和规程, 从生产技术规程、技术方法入手, 研究具体农业模式下的技术标准。

谈起标准化的好处, 陈宾杰说, 通过自己加工原料、肥料, 以及热量的集约利用, 比单一养殖或单一种植节省了许多成本, 以前没有实施标准化, 无法保证效率和质量, “在遵循国家、行业、地方标准的前提下, 整理编制了生猪养殖、蔬菜粮食种植以及沼气池运行管理等工作规范, 提高了农场养殖、种植等各项工作的工作效率, 也保证了生猪、蔬菜、粮食等产品的质量。”

近几年, 昌邑市高度重视标准战略化发展, 昌邑市第十四次党代会提出强化标准引领作用, 加快昌邑品牌培育建设, 列入加快新旧动能转换战略之一, 发展脉络清晰而又笃定, 为昌邑打造品质城市、活力城市提供源源不断的动力。该市鼓励企业积极参与国际标准、国

家标准、行业标准和地方标准修订, 山东同大、浩信集团等企业主持起草或参与制定国家标准2项、行业标准21项、省地方标准6项, 有力提升了“昌邑制造”的市场竞争力和话语权。

在服务方面, 昌邑市开展乡村旅游、红色旅游、文化养生旅游等产业融合的新产业标准探索。以青山秀水旅游度假区、博陆山风景区、龙乡水韵·千年古村文化旅游区等项目为重点, 开展一批标准化试点建设, 打响“潍水风情 渤海绿都”品牌, 形成“点上出彩、百花争艳”的全域旅游发展态势。目前, 该市拥有36个潍坊市级以上旅游品牌、4个省级旅游强镇, 被评为“中国最佳绿色生态旅游城市”“中国北方林木养生名城”。

在农业农村标准化方面, 昌邑市大力推进美丽乡村标准化建设, 实现了全域覆盖; 制定昌邑大葱、马铃薯等50多种农作物标准化生产

技术规程, 蔬菜水果标准化生产达到80%以上; 奥孚苗木示范基地全部实行标准化生产和智能化管理, 代表了全国苗木业发展趋势。在社会领域标准化方面, 大力推行政务服务、社会管理、生态环保标准化建设, 为经济社会发展营造了安全绿色的发展环境, 社会综合治理能力显著提升。

“伴随‘品牌化’战略强力推进, 通过自主创新、品牌经营、地理标志保护、商标注册、专利申请等手段, 培育了一批区域特色突出、质量标准水平先进、品牌带动辐射作用强、集聚效应明显的知名品牌。截至目前, 全市共拥有中国驰名商标8件、国家级服务业标准化示范项目1个、中国地理标志证明商标16件、国家地理标志保护产品3个、山东省著名商标27件、山东名牌产品6个、‘三品一标’农产品85个、省农业品牌50个。”昌邑市市场监督管理局局长宋晓波说。

## 昌邑市成为

## 山东省电子商务示范县

□ 记者 都镇强  
通讯员 王鲁兵 翟世强 报道

本报昌邑讯 近日, 山东省商务厅公布昌邑市等20个县(市、区)为第三批山东省电子商务示范县并授牌。

昌邑市将2017年作为省级电子商务示范县创建年, 促进电子商务全面快速发展。去年以来, 利用互联网+产业、+品牌、+园区、+市场、+合作社(农户)等路径逐渐摸索出了政府推动、平台支撑、主体培育、公共服务、质量标准五大体系。制订了《昌邑市电子商务发展规划》(2018-2020), 出台了扶持电子商务发展意见。培育了典型电商园区、孵化基地、平台, 促进传统企业转型升级。引进跨境电商平台, 建立跨境电商产业园, 培育外贸新业态。围绕大葱、梨枣等特色优势产业, 打造“一镇一品”, 培育农村区域电商品牌。与淘宝大学合作, 设立了省内首家淘宝大学培训基地, 目前, 电商人才培训9期共计2500人次。2017年, 全市电子商务企业新增120多家, 电子商务销售额达到175亿多元。

## 行政审批制度

## 改革深化

□ 记者 都镇强  
通讯员 胡凯凯 翟世强 报道

本报昌邑讯 “以前建设工程项目施工图设计审查时间长、盖章多、材料多, 现在住建、人防、规划、消防、气象、卫计6个部门一窗受理、限时办结, 一周左右就能完成, 少等一个多月。”昌邑市泰和华府建设项目负责人说。去年以来, 昌邑市以打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的政务环境为目标, 不断加快推进行政审批制度改革, 全市政务服务环境焕然一新。

该市成立专门领导小组, 统筹谋划、高点定位制定全市改革推进方案, 细化责任分工, 加强督导跟踪问效, 确保工作落到实处。精准发力, 推动改革任务落地。做好“减”的文章, 动态管理权力清单, 取消124项, 调整48项; 落实“快”的措施, 打造全省最快不动产登记“一窗受理20分钟”的昌邑速度; 提升“服”的内涵, 编制覆盖市、镇、村三级的公共服务事项清单6497项, 实现网上运行进社区。注重实效, 提高企业群众获得感。率先实施建设工程项目施工图“多图联审”制度, 创新开展民办幼儿园设立相关事项“全链条”优化工作, 推广企业职工退休、新生儿、餐饮业设立全链条优化工作, 平均压缩审批时限70%以上。

昌邑市印制423块河长制公示牌, 在河域最显眼处竖立

# 河长助理手机号上了公示牌

□ 本报记者 都镇强  
本报通讯员 王文君 郑飞

2017年12月13日早7点, 昌邑市水利局局长郝炳伟接到一个电话说: “潍河西大堤有管道漏水, 你们派人来查看一下吧。”该市一名市民在潍河西大堤晨练时, 发现一大块土地湿漉漉的, 怀疑是地下管道漏水, 就拨打了大堤旁边河长制公示牌上提供的河长助理手机号。

“这期间, 有多名市民给我打了电话。我们迅速启动应急机制, 立即安排工程技术人员前往事故现场进行勘察, 判定为鹏昊水厂管道发生漏损。”郝炳伟说, 经鹏昊水厂技术人员确认后立即截断供水, 在与水利、交通、市政等部门协商后, 安排技术人员和工程机械开挖滨河西路, 对破损管道进行维修更换。经过52个小时的抢修奋战, 开挖土方300余方, 维修更换管道10余米, 经测试后恢复对下营工业园区正常供水。

把手机号印制在423块河长制公示牌上, 并将公示牌在每条河域最显眼处竖立, 这是昌邑市去年7月底推出的一项举措。

夕阳的余晖斜照在潍河水面, 如鱼鳞般金光熠熠, 两岸的水草迎风飞舞, 河水清清。岸边, 几块河长制公示牌分外醒目。沿河百姓反映, “实施河长制以后, 通过加大宣传、巡查力度, 自觉保护河流的意识已经深入人心。村庄附近的河段没有垃圾, 也没有电鱼炸鱼等现象, 村民也不再在河床内私挖乱采河砂了。”

昌邑市共有河流25条, 包括省级河流1条、潍坊市级河流2条、县级河流10条、镇级河流12条。该市坚持全面实行河长制, 突出全面加快推进河长制各项工作, “河畅、水清、岸绿、景美”的美丽景象愈来愈清晰地呈现在人们面前。

“清河行动”是全面实行河长制工作的重要环节, 是加强水生态环境保护管理、推进生态文明建设的重要举措。“昌邑市委托潍坊市

水利建筑设计研究院同步开展了全市河流‘八乱’问题排查工作, 对每条河流编制了问题排查报告, 形成了‘一河一册’, 为开展‘清河行动’提供了科学严谨的依据。针对排查出的问题, 昌邑市水利局采取对环境污染保持‘零容忍’‘重打击’的高压态势, 出台相关制度, 加强畜禽水产养殖污染治理、加大生活污水治理力度、规范垃圾收集处置, 重拳打击各类危害群众健康、威胁生态安全的环境违法行为。”郝炳伟说。

昌邑市石埠镇的北胶莱河岸边, 有一名养殖户已经在河滩养殖近20年。为让其拆除这一违法建筑, 举行了事前听证会, 帮助该养殖户搬迁到集中饲养区。原来, 针对禁养区养殖棚拆除难题, 昌邑市规划建设8处占地1200余亩的规模化集中养殖区, 另外, 实施现代畜牧业示范园区创建行动, 充分发挥雅拉年进口澳大利亚20万头活牛屠宰深加工、同力宝牧业等重点项目和园区的吸纳聚集作用, 推进养殖棚

“退园进园”, 发展循环畜牧经济, 从根本上解决畜牧业污染问题。

截至目前, 昌邑市已完成河流“八乱”问题整治588处, 已提前完成全部清理任务, 整治完成各类违章建筑和违法活动占地共计524.2万平方米, 封堵入河排污口10处。强力推进总投资4200万元的蒲河河道生态修复工程建设, 清淤疏浚河道20.8千米, 使河道淤塞、水生态和沿河环境污染突出问题得到有效整治, 目前工程已开工建设, 预计今年5月份竣工。

今年以来, 昌邑市在清理整治河道的同时, 对河道周边生态环境的修复也积极出谋划策, 保护好水安全、水环境、水资源, 切实维护河道健康运行。如今, 随着河长制工作的不断推进, 昌邑市不少河道水域面貌焕然一新: 河道两岸垃圾少了, 水更清了, 岸更绿了, 景更美了。水质逐渐好转, 城镇、农村生活环境变好了……一个个景象印证了河长制的成效。

## 2元拿下503万元大奖, 他的选号方式你绝对想象不到!

玩彩的朋友们都知道, 在对待双色球“如何选号”这件事上, 不同的人会有不同的选择。根据号码走势图选择号码是最为司空见惯的一种方式; 还有彩友是跟着感觉走, 可能在路上看到一副不错的车牌或者是突发灵感想到几个数字就组成了一注号码; 还有彩友会自己模拟摇奖, 将摇到的号码作为投注号码……

### 大奖得主选号方式很“奇特”

可是, 最近一位503万元大奖得主常先生(化姓)采取了一种非常“奇特”的选号方式, 而且, 笔者可以信誓旦旦地说这种选号方式绝对超乎你的想象。

12月27日, 常先生在小舅子的陪同下, 现身潍坊市福彩中心领取了奖金。当得知常先

生只花2元钱就中了503万元大奖时, 工作人员非常好奇他是如何选的号码, 然而常先生的回答却让现场所有人不禁瞠目结舌, 他说这注中奖号码其实是他不满两周岁的儿子替他选的。

### 小手抓宝

### 不满两周岁男婴玩纽扣扣出503万元大奖

不满两周岁的男婴真能选出中得大奖的号码? 看到工作人员吃惊的目光, 常先生微微一笑说道: “我知道说出来肯定没人信, 我儿子给我带来幸运这已经不是第一次啦, 几个月前逛商场的时候, 商场有个消费满500元抽奖的活动, 他小手一抓就抓到了头奖1000多元的奖品。后来有一天, 我发现儿子守着一堆小球玩得很开心, 他把其中的一些抓出来放到一边,

我突然奇想‘小手抓宝, 不如让他帮我抓出1注双色球号码来’。因为家里没有那么多球, 我就找来一些纽扣, 在每个纽扣上粘上一个数字贴, 再把纽扣放在他跟前, 没一会的工夫, 他就抓出了7个纽扣, 我把纽扣上面的数字找张纸记了下来, 想哪天再去投注站的时候, 就用这组号码买上1注, 没想到儿子小手竟然抓出了一注价值503万元的号码, 真是神啦!”

常先生介绍说, 自己玩彩时间挺早的, 不过并不是经常买, 觉得运气不错的时候会去彩站买上几注彩票。12月19日那天路过投注站的时候, 他直接迈步进去, 从钱包中摸出一张小纸条, 递给销售员让他打了彩票。

### 生活的平静并未因中奖而打破

20日清晨7点左右, 常先生用手机查到自己中了大奖, 他第一反应却是“是不是看岔了”, 反复查询了好多遍, 最后把好消息告诉了妻子。妻子是位公司职工, 眼看马上到年底就能拿到公司的全勤奖, 不舍得请假陪丈夫一起领奖, 但又觉得丈夫自己去没人照应, 跟丈夫商议让弟弟陪着去领奖。

在跟小舅子的通话中, 常先生并没有提中奖的事, 只是催促他快些过去。等到了之后, 常先生才跟他说自己中了大奖了, 希望他陪着一起来领奖。

### 只因怕“串零钱”, 错失4注头奖

领奖过程中, 常先生说自己差点就中了5注头奖, 他清楚地记得打票那会儿, 销售员还有一位热心彩友都觉得号码不错, 建议他

打5倍, 可是常先生只有2元钱的零钱, 又不想把百元大钞“串了零钱”, 最后就花2元打了一注。一念之差, 错失4注大奖, 这不得不说也是一桩憾事。

### 知足常乐, 用心规划奖金用途

拿到奖金支票, 常先生长舒了一口气, 他说: “买彩是给理想一个机会, 中与不中全凭运气, 我其实也一直没想到自己会有中得头奖的这一天, 所以要知足常乐。”

常先生表示, 在奖金的规划方面, 他与妻子已经商议好了, 等回去之后, 先要留给在老家的父母买套新房子, 让他们安度晚年; 再拿出一部分改善家庭的生活状况; 剩下的先存起来作为孩子的教育基金, 毕竟能够中大奖, 儿子可是“功不可没”。 (王晓峰)

# 2018年1月1日, 潍坊彩友专享福利活动正式开启

——庆元旦 迎新春、快乐双响炮 200万大派送

为回馈广大彩友对潍坊市福彩事业的支持, 让您在新的一年里惊喜连连, 好运不断, 潍坊福彩将于2018年1月1日起, 在全市开展“庆元旦 迎新春、快乐双响炮 200万大派送”活动。

## 快乐双响炮——购双色球送群英会、玩刮刮乐赢取奖上奖

本次活动不但选择了最受彩友欢迎的“双色球”游戏, 还兼顾到即开即兑、极具趣味性的“刮刮乐”。活动资金高达200万元, 其中130万元将用于购双色球送群英会; 70万元用于刮刮乐奖上奖。

为开展此次派奖活动, 潍坊福彩在前期做了大量的市场调查, 派奖方案充分考虑到潍坊彩友的玩彩习惯。双色球有着福彩游戏航母之称, 受到全国彩友的追捧; 群英会自上市以来, 也备受山东彩友的青睐; 刮刮乐设计精美、票种繁多、即开即兑、乐趣横生, 面值从2元、5元、10元到20元不等, 总有一款适合您。

从2018年1月1日起, 凡在潍坊市福彩投注站(不含自助销售终端), 采用且仅限于“7+1”“8+1”“9+1”的投注方式投注双色球游戏, 可当场获赠价值不等的群英会彩票, 具体方案如下:

活动期间, 若派奖资金达到或超过130万元,

将从下一期起停止群英会派奖活动。

“刮刮乐奖上奖”活动同样于2018年1月1日正式开启, 在活动期间, 凡在潍坊市购买刮刮乐“好运十倍”和“百发百中”彩票, 单张彩票中10元并经扫描枪扫描兑奖的, 还可额外获赠10元刮刮乐彩票; 单张彩票中500元并经过扫描枪扫描兑奖的, 还可额外获赠500元刮刮乐彩票。

“刮刮乐奖上奖”活动只针对在潍坊市销售, 且兑奖时间在活动期间的, 其他地市的彩票不参与此次活动。本次活动只针对10元面值“好运十倍”和5元面值“百发百中——点球大战”彩票, 其他彩票, 其他奖级不参与本次活动, 每张符合条件的中奖彩票只能参与一次, 最终数据以扫描枪系统数据为准。

投注类型	投注金额(元)	赠群英会彩票(元)
7个红色球+1个蓝色球	14	4
8个红色球+1个蓝色球	56	10
9个红色球+1个蓝色球	168	30

## 2018年首份福彩大礼

### 只为回馈喜爱福利彩票的你

回顾2017, 最让彩友们怦然心动的派奖活动非“双色球9亿元大派送”, 复式投注方式已经逐渐成为更多彩友的不二之选。见证了双色球无与伦比的造奖能力, 相信彩友们已经对复式投注的优点有了更深入的了解。“天下无不散之筵席”, 虽然“双色球9亿元大派送”已于12月19日完美收官, 但是2018年潍坊彩友专享的首份大礼又即将送到, 采用“7+1”“8+1”“9+1”投注双色球还能获赠山东最火的福彩快开型游戏——群英会, 实在是一举多得。

刮刮乐以其精美的票面设计、

高额的返奖率、极具趣味性的特点, 越来越受到人们的喜爱。近年来, 刮刮乐已经成为逢年过节、婚礼、聚会等不可或缺的元素, 为人们带来了更多的欢乐。10元面值“好运十倍”和5元面值“百发百中——点球大战”, 更是潍坊市最畅销的票种之一, 2018年伊始, 刮这两款彩票还能赢取奖上奖, 喜欢刮刮乐的你要不要来几张呢?

看完本次派奖活动方案, 相信一定让你爱心、善心和期待一点小惊喜的您动心了。那还等什么, 请抓紧时间转告您的亲人和朋友, 一起来分享这份大礼吧!

庆元旦 迎新春、快乐双响炮 200万大派送, 潍坊福彩期待您的参与!